

МДОУ «Детский сад «Ладушки»

Проект

Тема: «Мое увлечение: коллекционирование монет»

Автор: Васютина Даша

Руководители: Ершова Т.В.

Рычихина Ж. В.

Меня зовут Васютина Дарья Ильинична, мне 7 лет, я воспитанница д/с «Ладушки», посещаю подготовительную к школе группу комбинированного вида.

Я коллекционирую монеты и знаю, что мое хобби называется нумизматикой. Свою коллекцию я начала собирать, когда нашла у бабушки дома интересную монету, которая выглядела не так, как те, которыми мы пользуемся.

Папа рассказал мне, что это старинная монета. В Интернете мы нашли информацию о ней. С этого начался мой интерес к коллекционированию монет. То ли в шутку, то ли всерьез дома меня стали называть нумизматом.

Мне захотелось выяснить, знают ли ребята из моей группы, что такое нумизматика?

Перед собой я поставила задачи:

- узнать историю возникновения денег;
- изучить монеты разных стран;
- создать коллекцию монет.

Сначала мне хотелось бы рассказать вам об истории возникновения денег.

До появления денег существовал обмен товарами. В разных странах использовали в качестве денег разные вещи. Это - зерно, сушеная рыба, картофель, чай, бобы, скот, шкуры животных, ракушки и жемчуг, камни с отверстием посередине.

В Англии использовали соль. Позже в качестве денег стали использовать металлические предметы (гвозди, куски металлов).

Изучая литературу с папой, я узнала, что первые чеканные монеты появились в 8 веке до нашей эры в Китае. Слово «монета» произошло от имени римской богини «Юноны», которая имела титул Монета, что значит «советница». Возле храма этой богини в древнем Риме размещались мастерские, где чеканили металлические деньги.

Древние монеты изготавливались из серебра, золота, меди, бронзы. Каждая монета имеет аверс (лицевая сторона, главная), реверс и гурт.

По лицевой стороне определяют государство, которому принадлежит монета.

Существует много пословиц и поговорок, связанных с деньгами. В народе. О ленивом или жадном говорят: «У него каждый шаг рубль стоит». Все знают пословицу «Копейка рубль бережет». Известны такие выражения: «копейка к копейки», «влететь в копеечку», «размах на рубль, удар на копейку».

Мы не представляем свою жизнь без денег. Поэтому возникла такая наука нумизматика. Что это такое?

Нумизматика – это 1) наука о монетах, 2) коллекционирование, хобби. В переводе с греческого языка это слово означает «закон» и «монета».

Нумизматы - начитанные и информированные люди. Ведь за каждой монетой история.

Монеты многое могут рассказать. И вот что интересного я узнала:

Самая тяжелая монета – 100 кг. отчеканена в Канаде.

Самой красивой признана монета с изображением герба Мексики и ацтекского календаря.

Самая дорогая монета в мире американский доллар за 8 миллионов долларов.

Самой необычной названа монета государства Конго. Она деревянная, на ней изображена горилла.

А сейчас мне бы хотелось познакомить вас с моей коллекцией. В ней всего ? монет из 9 стран мира. Это монеты государств: России, Венгрии, Китая, Объединенных Арабских Эмиратов, Египта, Турции, Таиланда, Казахстана, Украины.

Самая древняя монета в моей коллекции – 5 копеек, 1875г. Это последний год выпуска медных монет в Екатеринбурге.

Друзья моих родителей отдыхали в ОАЭ и привезли нам монету этого государства 1 дирхам. Название «дирхам» происходит от греческого слова «драхма», означающего «горсть».

Совсем недавно моя коллекция пополнилась новой монетой 2014г. Она была выпущена к Олимпиаде, которая проходила в Сочи.

Я показала свою коллекцию монет и рассказала детям моей группы об истории денег и нумизматики. Ребят очень заинтересовали древние монеты, монеты необычной формы. Оказывается, так много можно узнать, держа в руке этот кусочек металла.

Нумизматика - это очень полезное и увлекательное занятие. Мы решили создать в нашей группе музей монет.